
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη,13/01/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Χιλιάδες στρέμματα στη Θεσπρωτία βουλιάζουν στη λάσπη» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες κατοίκων της Θεσπρωτίας και σύμφωνα με δημοσίευμα του 
διαδικτύου, της 12ης Ιανουαρίου 2021, παρακαλάμιες καλλιέργειες της Θεσπρωτίας, στη 
Σκάλα Φιλιατών, την Κορύτιανη και στη Βρυσσέλα επλήγησαν από την υπερχείλιση του 
ποταμού Καλαμά. Οι πλημμυρισμένες καλλιεργήσιμες εκτάσεις υπολογίζονται στα 22.000 
στρέμματα, με 17.000 δέντρα, εσπεριδοειδή, ελαιόδεντρα και ακτινίδια. Η σοβαρότητα της 
κατάστασης καταδεικνύεται, επιπρόσθετα, από το κοινό ψήφισμα που εξέδωσαν οι 
Πρόεδροι των «ΤΟΕΒ» Ρίζιανης - Κορύτιανης, Βρυσέλλας, Φιλιατών, Σκάλας Φιλιατών 
και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Βρυσέλλας, Σίδερης, Κυπαρίσσου, Αετού, 
Παλαιοχωρίου, Παλαιοκκλησίου, Γολάς, Αχλαδιάς, Γεροπλάτανου, Κορύτιανης, 
Δράμεσης, Κοκκινιάς, με το οποίο, απευθύνουν έκκληση για λήψη μέτρων, ενώ 
παράλληλα, προχωρούν στη σύσταση συντονιστικού οργάνου, με σκοπό την εξεύρεση 
λύσης στα προβλήματα από τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε σε έργα αποστράγγισης όμβριων υδάτων στις παρόχθιες 
εκτάσεις της πεδιάδας του Καλαμά (Θύαμις), αλλά και σε αντίστοιχα αντιπλημμυρικά 
έργα εντός της άνω περιοχής, προκειμένου να περιορισθούν οι συνέπειες σε απώλειες 
ζωικού και φυτικού κεφαλαίου των αγροτών και κτηνοτρόφων της περιοχής, αφού, όταν 
οι βροχοπτώσεις είναι έντονες και μακράς διαρκείας, τότε λιμνάζουν τεράστιοι όγκοι 
υδάτων στα παρακείμενα χωράφια της εν λόγω πεδιάδας; 

2. Υπάρχει έλεγχος στη λειτουργία του φράγματος Ραγίου (Καλαμά) και των τοπικών 
θυροφράγματων; Ποιος έχει την ευθύνη της λειτουργίας αυτών και ποιος έχει την ευθύνη 
για τον καθαρισμό της κοίτης του ποταμού Καλαμά; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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